

DEBRECZÉNI FÜGGETLEN UJSÁG

EGY ÓRA . . . K 10.—
NEGYED ÉVRE K 30.—
FÉL ÉVRE . . . K 60.—
EGÉSZ ÉVRE . . . K 120.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS
KIADÓHIVATAL: DEB-
RECEN, PIAC-U. 49. SZ.
TELEFONSZÁM: 18.

POLITIKAI NAPILAP.

Fegyverszünet

Az új kormány elfogadta a román főparancsnokság fegyverszüneti feltételeit, most már sor kerülhet a béke-akták elintézésére. A békeszerződés — úgy tudjuk — nem ezután készül, a versaillesi konferencia már régebben megállapította a Magyarország részére szóló feltételeket, amelyek közül a területi kérdésre vonatkozókat körülbelül ismerjük is a szomszédaink számára meghozott határozatokból. Reméljük, a három héttel ezelőtt megindított és oly hamar összeomlott vörös offenzívát az entente nem írja Magyarország terhére és nem fogja súlyosbíttani az eredetileg megállapított feltételeket.

A román hadsereg előnyomulása a Tiszától Budapestig és fővárosunk megszállása nem volt büntető expedíció. Nem is lehetett. Magyarország népe, amióta a világháború véget ért, nem kívánt egyebet, mint hogy békében éljen mindenkivel s hogy a győztesek adják meg neki a békés élethez való feltételeket. Ezzel az óhajással várta, hogy képviselőit meghívják a béketárgyalásokra. Közbejött a szovjet-világ, amely vörös terrorjával ránehezedett mindenkire, aki ebben az országban lélezett és nem volt erő, amely vele szembeállani képes lett volna. A terror állította föl a vörös hadsereget is, amely megtámadta a románokat, de ebben a vörös hadseregben a tulnyomó számot nem az elszánt kommunisták tették, hanem a békés hajlamú polgárok és munkások voltak a többség, amely éppen úgy várta a Kun Bélától és Szamuelytól való megváltást, mint az elnémitott, ájulásba döntött polgári lakosság. Ez a polgári lakosság nem bünhödhetik elnyomóinak vétkeiért, ez a polgári lakosság nem büntetést, hanem felszabadítást remél.

Amikor a román hadsereg a vörös támadást visszaverve, a Tiszán át való előnyomulásra készült, Mosoiu tábornok azt mondta katonáinak, hogy a román lobogók a fölzsabadulást viszik a vörös terror alatt roskadozó magyar népnek. Ferdinánd román király most szöveget intézett a magyar néphez, kijelentvén, hogy csapatai nem hódító szándékkal vonultak a magyar fővárosba, hanem azért, hogy visszaadják a magyar

népnek a hön óhajtott rendet és nyugalmat. A megszálló hadsereg királyának és hadvezérének szavaiba vetett bizalommal vár-

juk a magyar béke feltételeit és a hittel, hogy a rendet, a nyugalmat és az élet lehetőségét fogják jelenteni számunkra.

Az új kormány elfogadta a fegyverszüneti feltételeket

**Az entente elismeri az új kormányt.
— József főherceg a román királyhoz.**

Budapestről jelenti a Dácia-ügynökség:

Az ideiglenes új magyar kormány József főherceg kezébe letette az esküt.

Tegnap Budapestre érkezett Halliéze a bécsi francia követ, aki tárgyalásokat folytatott Holban tábornokkal és József főherceggel. Hír szerint Románia és az egész entente hajlandó elismerni az új magyar kormányt.

Friedrich István dr., az új miniszterelnök, tegnap látogatást tett Holban tábornoknál és köszönetet mondott neki, hogy a rendet és a nyugalmat a román hadsereg helyreállította.

Tegnap este minisztertanács volt, amely úgy határozott, hogy a román feltételeket elfogadja. József főherceg a román királynak táviratot küldött, amelyben megköszönte, hogy az országot a bolsevizmustól megmentette.

A román király a magyar néphez

**Mindenki visszakapta vagyonát.
— A vörösök foglyai szabadon.**

A főváros utcáin már kiragasztották Ferdinánd román király manifestumát, amelyben tudatja a magyar néppel, hogy a román hadsereg nem hódító szándékkal vonult be az ország fővárosába, hanem hogy a vagyon-, a jogbiztonságot és a közrendet megóvja. Románia jó szomszédi viszonyban akar lenni Magyarországgal.

Holban tábornok, Budapest katonai kormányzója, plakátokon közölte Budapest lakosságával, hogy minden elkommunizált ingatlan és ingatlan vagyont a jogos tulajdonosának vissza kell adni. A lakosság nagy örömmel fogadta ezt az intézkedést és nagy tömegben jelent meg a tábornok előtt, hogy köszönetét kifejezésre juttassa.

Budapest a telefon-, távirat- és postaforgalmat legkésőbb tíz nap alatt újra fölveszi.

Egész Budapest a legnagyobb nyugalomban van már, de élelmiszerekben igen nagy a hiány. Románja fog gondoskodni a lakosság ellátásáról.

Az új magyar kormány a román katonai kormányzó engedélyével már kiszabadította mindazokat, akiket a bolsevikiek Rákospalotán és máshol fogvatartottak.

Megszüntették a blokádot Magyarországon

Páris, augusztus 9. (A Magyar Távirati Iroda szikratávirata a budapesti szikratáviróállomás útján) **Hittelt érdemlő forrásból eredő értesülések szerint Hoovernek, az amerikai élelmiszerdiktátornak javaslatára Magyarországgal szemben a blokádot megszüntették. — A Corriera della Sera hozzászólása azonban, hogy a legfelsőbb tanács fentartotta magának a jogot, hogy a blokádot ismét életbe léptesse, ha Magyarország kül- vagy belpolitikai helyzete aggályokra adna újabb alkalmat.**

A szegedi kormány Budapestén

Bornemissza Gyula báró Hunyady József báró és Varjassy Lajos dr. a szegedi kormány tagjai, egy négy tagból álló francia katonai misszióval Budapestre érkeztek.

Bornemissza báró, a szegedi kormány tagja, tegnap este 7 órakor már benyújtotta lemondását József főhercegnek. József főherceg a lemondást elfogadta. Lehetséges, hogy a szegedi kormányból négy tag később be fog lépni az új kormányba. Az új Magyarország külügyminiszteréül Bornemissza Gyula báró van kiszemelve.

Az entente-missziók főnökei Budapestén

Bukarest, aug. 9. Az Univerzális jelent: Causav ezredes, az amerikai misszió főnöke és Gregory kapitány tegnap délelőtti megbeszélést folytattak a budapesti román parancsnoksággal. Estére várják Bécsből Cunningham ezredet, a bécsi angol misszió főnökét.

Azok között a csapategységek között, amelyek a magyar fővárost megszállták, előljárt a 6-os rosiori ezred.

— A hősiesség hadiszákmányában, amit Magyarország fővárosában találtak, 500 vasúti mozdony és rengeteg vasúti anyag is van.

Jelentkezzenek a tisztek.

— Rendelet —

Tudomásra hozatik, hogy holnaptól, 1919 augusztus 10-től kezdve négy napon belül az összes aktív és tartalékos tisztek és tisztképző iskolai hallgatók, akik Debreczenben tartózkodnak, igazolás végett a térparancsnokságnál (pénzügyi palota) jelentkezni kötelesek. Azok helyett, akik ezen időben esetleg nincsenek Debreczenben, egy családtagnak kell a bejelentést teljesíteni.

A jelentkezés az alábbi napokon fog történni, naponta 8—12 és 3—6 óráig és pedig:

A—F betűig augusztus 10-én

G—L betűig augusztus 11-én

M—P betűig augusztus 12-én

R—X betűig augusztus 13-án

Figyelmeztetnek, hogy mindazok, a kikről bebizonyosodik, hogy e rendletnek nem tettek eleget, azonnal a fogolytáborokban internáltak.

Haditáparancsnokság.

A román hadsereg rendelkezései

Budapest, aug. 9. A *Neues Pester Journal* közli a román hadsereg rendeleteit.

Moucha alezredes, vezérkari főnök felhívja az összes idegeneket, valamint a visszamaradt bolsevistákat, hogy 24 órán belül jelentkezzenek.

Egy másik rendeletben *Pirici* ezredes, térparancsnok a volt aktív tisztakat szólítja fel jelentkezésre. A volt rezervtisztoknak szigorúan megtiltja az uniformis viselését.

Egy tegnap kiadott rendelet szerint a zárórát fél 10 órában alapították meg. A villamosok este 9 óráig közlekednek.

Pannescu őrnagy, mint az első vadászrezd harmadik zászlóaljának parancsnoka a fegyvereknek és munióknak 24 órán belül leendő beszolgáltatása iránt intézkedik. 24 óra leteltével az összes utcákban, rayonok szerint, házról-házra házkutatásokat fognak tartani.

Budapestet további intézkedésig senki sem hagyhatja el.

A lapok közül A Nap és Az Est rövidesen megjelennek.

Katonai diszszemle

Budapest, aug. 9. A Gozsdu-palotában levő román kápolnában tegnap istentiszteletet tartottak, melyen *Holban* tábornok, Budapest katonai kormányzója is résztvett. A Te deum után katonai parádé volt. *Holban* tábornok az Andrassy-uton és az Oktogontéren, óriási embertömeg jelenlétében diszszemlét tartott a csapatok fölött. Mivel a nap ünnepelessége külsőleg is ki akarták fejezni, ezen a napon az összes üzletek és kávéházak zárva maradtak.

Hazaszállítják Pestről az erdélyi románokat.

Budapest, aug. 9. Az összes erdélyi románokat, akiket a bolsevista uralom Budapesten megjelent, pár nap múlva külön vonaton államköltségen hazaszállítják.

Friedrich miniszterelnök a fordulat előzményeiről

A nagy fordulat előzményét a kormány ideiglenes vezetésével megbízott Friedrich Istvan a következőképpen ismertette a *Neues Pester Journal* tudósítója előtt:

A rend után sóvárgó összes szervezetek, valamint az összes miniszteriumok hivatainakai tegnap konferenciát tartottak, melyen megbeszélték a helyzetet. Az előadó szónok felhozta, hogy az ország mérföldes leptekkel halad a végromlás felé. A Budapesten tartózkodó entente-missziók szintén hangoztatták, hogy az országban teljes anarchia uralkodik, — a kormányhatalom nem funkcionál és hogy Magyarország teljes összeomlása alig kerülni lehet. A szerencsétlen ország, mely annyit küzdött és szenvedett, közel van a megsemmisüléshez, hacsak nem akad valaki, aki Magyarországot a tizenkettedik órában megmenti. A lavinaszerűen fejlődő ese-

ményeknek első eredménye volt egy nagyobb karhatalom megszervezése. A karhatalom képviselőiben egy deputáció Alcsuthra utazott, ahol József főherceg fogadta a küldöttséget.

A főherceget a katonadeputáció felkérte, hogy a helyzet megoldását vegye a kezébe és az országot mentse meg a teljes összeomlástól. — József főherceg késznek nyilatkozott a rendkívül nehéz feladatra.

A főherceg azonnal Budapestre utazott és felkereste az összes entente-missziókat. Egész napon át tárgyalt és sikerült is alapot találni a megkezdett akcióhoz. A tárgyalásoknak eredményeként József főherceg az ententének Budapesten tartózkodó megbízottjaival együtt magára vállalta a helyzet megoldását.

A déli órákban a főváros volt rendőrsége régi egyenruhában alarmizálásra majdnem teljes létszámmal összegyűlt, ezenkívül önként jelentkezőkből egy körülbelül 8000 főnyi csapat állott készenlétben, melynek a régi kormány lemondásra való kényszerítése és az új kormány pozíciójának megerősítése körül döntő szerep jutott.

Az új kormány — folytatta Friedrich Istvan — nem akar diktatúrát gyakorolni, nem akar senkit sem üldözni, de minden bűnös elveszi méltó büntetését.

Garbai öngyilkos akart lenni

Dramai jelenet a szovjet utolsó ülésén

Bukarest, aug. 9. A *Progres* berni távirat alapján egy drámai jelenetről számol be, amely állítólag a magyar köztársaság végrehajtó tanácsának utolsó ülésén történt.

Ez alkalommal *Garbai* elnök kijelentette, hogy a kommunista uralomnak teljes összeomlás lesz a vége s ő nem akar közreműködni egy ily uralom fenntartásában. *Garbai* ehhez képest kérte a tanácsot, fogadja el lemondását. A tanács azonban nem tett eleget *Garbai* kérésének. Erre *Garbai* revolvert rántott elő, homlokának szegte és öngyilkossági kísérletet akart elkövetni. Két népbiztos idejében kicsavarta kezéből a fegyvert s így megakadályozta az öngyilkosságot.

Letartóztatják a bolsevik-vezéreket

Szolnok, aug. 9. A bolsevikiek volt vezéreit mindenütt letartóztatták és elszállítják, hogy a közre nézve ártalmatlanná tegyék.

A magyar lakosság teljes rendet tart és úgy látszik, hálás, hogy a magyar bolsevizmust letörték és ezáltal a spartacusok és az oroszok reményeinek végét vetették. Minden magyar elismeri hogy a román hadsereg által a szövetségeseknek tett szolgálatok igen nagyok.

Hol van Kun Béla?

Bécsújhelyből jelentik, hogy Kun Bélát ott nem internálták. Kun Béla felesége Budapesten van.

800 vaggon a katonaság terménykontingense

A főispán a katonai átvételi ár felemelését kéri

A megszálló parancsnokság, mint tudvalevő, a város és a megye vezetőivel folytatott beható tárgyalások után hajlandónak mutatkozott a termés katonai rekvirálására vonatkozó 1. számú közigazgatási rendelet visszavonására azzal, hogy a katonaság részére kontingenst állapít meg és a kontingensen felüli rész a polgári hatóságok szabad rendelkezésére maradjon.

A kontingenst először 500 vaggonban állapították meg. A katonai parancsnokság azonban rövidesen bejelentette, hogy a kontingenst felemeli. *Pákozdy* Sándor alispán és *Csóka* Sámuel polgármesterhelyettes-főjegyző, *Zöld* József tb. tanácsnok bevonásával több ízben tárgyaltak ezirányban a megszálló parancsnoksággal, mely ma végleges elhatározását a következő átiratban közölte *Rásó* István főispánnal:

Hivatkozva július 22-ikén kelt átiratára, értesítem, hogy a terménykontingensre vonatkozó ajánlatát elfogadjuk azzal, hogy 1919 szeptember elsején adassék a román hadseregnek az 1. számú közigazgatási rendeletben megállapított árakon az alábbiakban: 350 vaggon buza, 50 vaggon rozs, 300 vaggon árpa, 100 vaggon zab.

A fentemlített mennyiség felül megmaradó mennyiség a város és a megye ellátatlan lakossága részére lesz felhasználható, anélkül, hogy az 1. és 2. közigazgatási rendeletben foglalt jogosult kvantumot átlépné és anélkül,

hogy eladna vagy elszállítana más megyébe gabonát, vagy más élelmiszert a mi beleegyezésünk nélkül.

A gabona, mely a mai naptól kezdve a katonaság részére el lesz szállítva a megyéből, be lesz számítva az átvételre felajánlott mennyiségbe. A csapatoknak el van már rendelve, hogy a központi rekviráló bizottság beleegyezése, illetve átiratása nélkül nincs joguk rekvirálni.

A szükséges zsákokról a szállított mennyiséghez mi fogunk gondoskodni.

A többi gabonaneműk és más élelmiszerek kontingentálása a közeli napokban lesz megbeszélve.

Debrecen, 1919. évi aug. 2.

Michaescu,
Negrutin.

A megszálló parancsnokság ezen átiratát a főispán ma közölte az alispáni és a polgármesteri hivatallal. Átiratában közli azt is, hogy miután a kontingens felemelése lehetetlenné teszi a termelőknél a már elvben megállapított személyenkénti 4 korona 10 fillér végösszegével való kártalanítását, személyesen fog eljárni a megszálló parancsnokságnál és igyekezni fog ki- eszközölni, hogy a katonai átvételi árakat oly összegekben állapítsák meg, amelyek a polgári árakat lehetőleg megköze- lítik.

RENDELET.

Mi az északi csapatok parancsnoka a hadsereg biztosítása és az ország védelme végett

elrendeljük:

1. A kommunista csapatok visszavonulása után a falvakban bujkáló összes ellenséges katonák kötelesek azonnal a legközelebbi csapatoknál jelentkezni, magukkal hozván fegyvereiket, lőszeret és felszereléseiket.
2. Mindazok, akik az ellenséges csapatok visszavonulása után bujkálva találtak és nem jelentkeztek, a helyszínen ki lesznek végezelvek.
3. Rendőri, közigazgatási és községi hatóságok ezen rendelet kibocsátásától és az ellenséges hadsereg visszavonulásától számítva 24 órán belül kötelesek a falvakban és körletükben maradt ellenséges katonákat és idegeneket, valamint a fegyvereket, lőszeret és felszerelést bejelenteni.
4. Ha a fentemlített hatóságok egyikekről bebizonyosodik, hogy nem jelentették be a fentemlített egyéneket, valamint fegyvereket, lőszeret és felszerelést, amelyről tudomásuk volt, azonnal a Hadbírószág elé lesznek állítva és 10 évig terjedő börtönnel és 50,000 lei-ig terjedő pénzbírsággal lesznek megbüntetve, vagy mind a kettővel egyszerre.
5. A polgárok kötelesek azonnal bejelenteni és kiadni az ellenséges csapatok visszavonulása után maradt és bujkáló ellenséges katonákat és idegeneket, valamint az ellenséges katonáktól hátramaradt fegyvereket, lőszeret és felszerelést.
6. Mindazok, akikről bebizonyosodik — később is — hogy elrejtették ellenséges katonákat és idegeneket és nem adták át a fegyvereket, lőszeret és a felszerelést, rögtön ki lesznek végezelvek.
7. Ha bebizonyosodik, hogy valamilyen faluban ellenséges katonák és

idegenek bujkáltak és hátrahagyott fegyverek és felszerelések voltak és ezt sem a lakosság, sem a hatóságok nem jelentették be, az illető községgel szemben megtört lépéseket teszünk; lakosság száma szerint 50,000 Lei-101 5,000,000 Lei-ig terjedő pénzbírsággal sújtva lesznek.

8. Az a község, melynek lakossága a mi csapataink ellen fegyvert fogott, azonnal meg lesz semmisítve és a főbűnösök családtagjaikkal együtt a helyszínen ki lesznek végezelvek.

9. E rendelet elle őrzése csapatparancsnokok, járásbírák, kormánybiztosok, térparancsnokságok, csendőrtisztek és más rendőrtisztek által, meye a faluban székelnek, lesz végrehajtva.

10. Jelen rendelet közhírré lesz téve az ujságokban, ki lesz plakátirozva minden faluban, térparancsnokságoknál, rendőrségeknél, járásbírósknál, esendőrségeknél, minden város utcáin, valamint dobverés által.

Ezen rendelet a megjelenéstől számított 24 óra letelte után lép életbe.

Kiadva parancsnokságunknál Debrecen, 1919 július 27-én.

Az északi csapatok parancsnoka:
MICHAESCU tábornok.

Vezérkari főnök:
ALIMANESCU ezredes.

RENDELET.

Elrendeljük a térparancsnokság, hogy a lakásadók a román tisztok érkezését, valamint eltávozását a fenti parancsnokságnál a következmények terhe alatt 12 órán belül bejelenteni tartoznak.

Debreceni térparancsnokság.

Glycerin szappan prima minőségű érkezett a

Korzó-Drogueriába Ferenc József-utca 42. sz.

Szép lesz! ha a Korzó-arckrémét használja!

Szatmármegye a román parlamentben Szatmár megyeszékhely lesz.

Szatmárról jelenti tudósítónk: A nagyszebeni román kormányzótanács által készített és a román nagy nemzeti tanács által módosított választójogi törvénytervezet szerint Szatmármegye, Szatmár város és a később Szatmármegyéhez csatolandó Ugocsamegye 11 választókerületre oszlik, amely összesen 11 képviselőt választ és 5 szenátort. Az összeírás már megkezdődött.

Maniu Gyula, a nagyszebeni kormányzótanács elnöke, a nála járt szatmári küldötségeknek kijelentette, hogy Szatmár megyeszékhely lesz. A kormányzótanács programja szerint Szatmármegyének azon járásai, amelyek a végleges békekötés után román impérium alatt maradnak, Ugocsamegyével egy megyévé egyesíttetnek, amelynek székhelye Szatmár lesz. A nagykarolyi járás, valamint az azt környező és a román impérium alá tartozó szaboles- és szilágy megyei járások szintén külön megyévé alakíttatnak és ennek a megyének székhelye Nagykaroly város lesz.

Be kell jelenteni a kicsépell termény-mennyiséget Felhívás a termelőkhez.

Miután Debrecen sz. kir. város tanácsa a kiadott rendelete szerint az 1919. évi termésből származó buza-, rozs-, kétszeres-, árpa-, zab- és köles-készleteket a termelőktől hatóságilag igénybevette, a cséplési munkálatok előrehaladottságára való tekintettel felhívja a városi lisztiroda a termelőket a termény átvétellel járó kötelezettségek pontos teljesítésére:

1. A város határában cséplő helybeli és vidéki cséplőgépek tulajdonosok kötelesek a lisztiroda által kiadott cséplési heti bejelentési lapokon a kicsépell termény mennyiségeket termelőként részletezve hetenkint (szombat, vasárnap vagy hétfőn) a városi lisztirodába bejelenteni.

2. A termelők kötelesek a betakarított terményüket, ha lóval vagy kézi erővel nyomtatták ki, a lisztirodától előzetesen kapott piroslapokon, ha géppel csépellték ki, a cséplőgéptulajdonosoktól kapott és általuk együttesen kiállított úrlapokon a cséplés befejezte után multhatatlannal mindkettőt is szavatossági kötelezettsége mellett bejelenteni az általuk kiadott terménymennyiségek pontos feltüntetésével, amikor is a termelővel az elszámolás azonnal megtörténik. A termény elszámolás végett a termelő köteles magával hozni a családjá és bentékező cselédjei, továbbá konvenció cselédjei lakás bejelentő lapját, a múlt évi gabona és tengeri elszámolási jegyzékét, konvenció levelet és állat járlatokat.

3. Elszámolásra kötelezettek, továbbá mindazok a nem közvetlen termelők, akik cséplőrész, aratórész, munkásrész, feles bérletől kapott feles rész vagy bármilyen szolgalmányt kapnak természetben terményeket, akikkel a városi lisztiroda az elszámolást ép úgy éjt meg, mint a közvetlen termelővel.

Minden termelő a terményét annyival is inkább köteles beje-

lenteni és azzal 3 nap alatt elszámolni, mert amellet, hogy a rendeletben foglalt rendelkezéseket megszegve kihágást követ el és az ott meghatározott módon büntetetik, örösi tanusítványt a lisztirodától mind az ideig nem kaphat, míg termését be nem jelentette és azt el nem számoltatta.

Debrecen, 1919 aug. hó 9.

Városi lisztiroda.

A békekonferencia munkája

A fiumei kérdés

Lyon, aug. 9. A párisi Petit Journal a fiumei kérdés megoldásáról azt jelenti, hogy Fiuménak különleges helyzete lesz. A megoldást szabályozó rendelkezésre úgy az olaszok érzékenységét, mint — Wilson programjának megfelelően — a jugoszláv piac érdekeit is figyelembe veszi. Fiume egyik érdekelt hatalomnak sem lesz birtoka, sem speciális kikötője. Jugoszlávia import- és export-kereskedelme szabadságának megerősítésére minden szűkös előnyt élvezni fog.

Felelősségre vonják Michaelist

Nauen, aug. 9. (A délszláv sajtóiroda jelentése.) A Vorwärts szerint Michaelis volt kancellárt államtvényszék elé állítják, mert annak idején a pápa békeakciója fölött önkényesen döntött és arról sem a külügyi bizottságot, sem az illetékes fórumokat nem értesítette.

Az exosászár sorsa

Páris, aug. 9. (A délszláv sajtóiroda jelentése.) A Hohenzollern Vilmos fölött való ítélkezéssel a lapok azt írják, hogy ennek egyre nagyobb akadályai mutatkoznak. Hivatalos helyen nem tartják ki, hogy az ítélkezés gondolatát esetleg el is ejthetik.

A bolgár oár felelőssége.

A Temps vezetőhelyen azt bizonyítja, hogy Ferdinand bolgár excárnak része volt az európai háború előidőzésében. Ennek igazolására a francia lap néhai Ferenc József császár emlékiratára hivatkozik, amelyet 1914 július 5-én nyújtottak át II. Vilmosnak. Tudjuk — mondja a Temps — hogy ezt a memorandumot még Ferenc Ferdinánd meggyilkolása előtt készítették. Majd pedig így folytatja: Az emlékirat utal azokra a változásokra, amelyek Bulgária politikájában várhatók. A bolgár kormány az 1913-iki vereség óta a központi hatalmakkal egyetértésben halad. Ha azonban — mondja a memorandum — Bulgária vezetői arra meggyőződésre jutnának, hogy célszerű lenne legalább a macedon területek megmentése érdekében Oroszországra hallgatni és szövetségre lépni Szerbiával, egyetien bolgár kormány sem lesz olyan vakmerő, hogy visszautasítsa ezt a megoldást, dacára azoknak a csatlódásoknak, amelyek Bulgáriát

érték. Csupán az az akció lenne képes elejét venni annak, hogy Bulgária a balkáni liga karjaiba vesse magát, mely megerősíté az orosz fenyegetésekkel és kísérletezésekkel szemben. A memorandumnak ez a passzusa — a Temps szerint — kétség-telenül arra utal, hogy az osztrák-magyar monarchiának energikus lépéseket kell tennie a Balkánon, mert különben Bulgária kibékülne a szerbekkel. A Temps szerint tehát ez volt egyik oka annak, hogy a monarchia Szerbiának hadat üzent.

Anglia nem avatkozik Oroszország ügyeibe

London, aug. 9. Az angol kormány az orosz kérdésben megállapította végleges magatartását. A kormány a sajtó útján közzétette, hogy Angolország nem érzi magát jogosultnak arra, hogy az orosz néppel erővel fogadtasson el bizonyos nézeteket. Anglia meg fog elégedni azzal, hogy teoretikus segítséggel és okos tanácsokkal támogassa a bolsevista-ellenes rezsim képviselőit, azonban semmi esetre sem fogja a jövőben közvetlen beavatkozás által biztosítani ennek győzelmét. Az angol kormánynak az az álláspontja, hogy nincs joga a döntést egyik vagy másik párt javára erővel előidézni.

Normális kereskedelmi élet Csehországban

Prága, aug. 9. A határozár megszüntetését és a szabad valuta-politikát illetően Horacek pénzügyminiszter kijelentette, hogy pár nap múlva közzéteszik azon áruk jegyzékét, amelyek a szabad export és import tárgyai lehetnek. A valuta-politikát szabaddá teszik, hogy a külföldi kereskedelmi összeköttetéseket gyorsabban és célszerűbben lehessen rendezni. A terménytőzsde megnyitásával kapcsolatosan kijelentette a miniszter, hogy míg Prága eddig Bécs fiókja volt, addig ezentúl a kormány mindent elkövet a kereskedelem érdekében és a tőzsde fejlesztésére.

**Mindenkinek saját érdeke
ruhaszükségletét
Feldheim Testvérek**
(Király-utca 4.) posztóruházában
be-ze ezni,
ahol állandó-n választékos raktár
angol férfi, női ruha, costum szövetek
és női ruhahelyekben.

Az új szerb kormány |

Belgrád, augusztus 9. Sándor trónörökös Marinkovics élelmezési minisztert felhatalmazta az új kormány megalakítására. Marinkovics a megbízást elfogadta és tegnap már megkezdtek a tárgyalásokat a különböző politikai vezérekkel.

Ostromállapot Szófiában

Szófia, augusztus 9. A ruszcsuki szocialista vezéreket, akik a tömeget arra bujtogatták, hogy a francia katonákra löjjen, átadták a haditörvényszéknek. — Graziani francia tábornok Szófiába érkezett, ott azonnal kihirdette az ostromállapotot s a cenzurát a francia parancsnokság vette kezébe.

A badeni spartakusokat levették.

Berlin, aug. 9. Karlsruhéból jelentik, hogy Karlsruheban és Münchhausenben a kormány csapatok teljesen megverték a spartakusokat és a postát visszafoglalták.

Az orosz vörösök nagy veresége.

Kopenhága, aug. 9. Önkéntes csapatok és zöld csapatok a bolsevikieket Ingermanlandnál teljesen megverték, 58 ágyut, 500 gépfegyvert, 2 páncélvonatot zsákmányoltak és 18,000 foglyot ejtettek.

Berlin, aug. 9. Moszkvai szikratávirat jelenti, hogy a fehér csapatok Poltakowskij helységet bevették s ezáltal összeköttetést létesítettek Dumitroff tábornok hadseregével, mely a Kaukázusban észak felé előnyomulva a bolsevikieket Siltó mellett teljesen megverte és 12 ágyut, 1000 gépfegyvert és 8000 foglyot zsákmányolt.

Az európai agrárkérdés.

London, aug. 9. A Churchill lord elnökléte alatt működő bizottság, amely Európa új agrárkérdésével foglalkozott, munkálatait befejezte és a javaslatát benyújtotta a párisi legfőbb tanácsnak.

Külföldi gratulációk a románoknak

Páris, aug. 9. Vajda Sándor román békedelegátus Pasics Nikolának, a jugoszláv békedelegáció elnökének szerencsekívánatait fogadta.

Budapest, aug. 9. Mardarescu tábornok főparancsnok üdvözlő táviratot kapott Foch marsaltól, Persling, Diaz, Pelle és Haller tábornokoktól.

Prága, aug. 9. Massaryk elnök táviratban gratulált a román főparancsnoknak, kiemelve, hogy Cseh-Szlovákia különös hálával tartozik Romániának, mert a magyar vörös gárdák állandóan veszélyeztették Cseh-Szlovákiát is. Tusar miniszterelnök a cseh kormány nevében gratulált.

Páris, aug. 9. Clémenceau miniszterelnök, Balfour angol külügyminiszter és Poik, az amerikai békedelegáció új elnöke tegnap hosszabb fontos tanácskozást folytatott Misu és Vajda román delegátusokkal.

Feketére, vagy bármilyen színre való festést, valamint mindenféle ruhanemű Gyászesetben tisztítását, nyolc nap alatt kifogástalanul végzi a **Hrabeczy-gyár** Széchenyi-utca 42. Fiókok Csapó-utca 30. és Hatvan-utca 11. sz. 24 óra alatt!

Az angliai nagy sztrájk

London, aug. 9. A yorkshirei szénbányamunkások sztrájkja folytán több mint 200,000 nottinghami, halifaxi, leedsi, bradforthi, wakefieldi és sheffieldi fémmunkás munka nélkül maradt. Bonar Law munkügyi miniszter és Lloyd George miniszterelnök Yorkshirreba utaztak, hogy a sztrájkolókat rábíriák a munka felvételére. A kedvezőtlen helyzet, amely Anglia iparára nézve igazi szerencsétlenséget jelent, még tart, mivel sem Smith Robert, a yorkshirei bányamunkások szövetségének elnöke, sem a szénbányatulajdonosok nem akarnak engedni. Lloyd George miniszterelnök és Bonar Law munkügyi miniszter közbenjárásától e szerencsétlen helyzet megoldását remélik.

A zsebtolvaj 130,000 koronás zsákmánya Veszedelemesen szaporodnak a zsebtolvajok

Az utóbbi hetekben a detektívek jelentései és a rendőrségen felvett panaszok a zsebtolvajok mértéktelen elszaporodásáról tettek tanúságot. Alig mulik el nap, hogy egy-két zsebtolvajlásról ne venne föl jegyzőkönyvet a rendőrség. A tolvajok mindenütt mutatkoznak, nemcsak a piacokon, hanem minden forgalmasabb utcán és különös előszeretettel a vilamoskocsikon. Elcsipni őket nagyon nehéz, mert nem az ismert debreceni gárdából valók, új csillogok, akiket csak egy nagyobb szabásu razzia juttathatna a rendőrség kezére.

Tegnap megjelent a rendőrségen Weisz József királyhelmei lakos, aki a vörösek elől menekült annak idején Debrecenbe és elmondta, hogy a Simonffy-utcán egyik mészárszék előtt, ahol nagy tolongás volt, hosszabb ideig kellett állania. Amikor a tolongást megunva, távozni akart, nagy megdöbbenéssel vette észre, hogy pénztárcája hiányzik. A tárcában 2000 korona kékpénz és több mint 2000 korona féhékpénz volt készpénzben, ezenkívül egy a Bodrogközi Takarékpénztár által kiállított 96,000 koronás betétkönyv és 29,000 korona értékű hadikölcsönkötvényről szóló elismervény volt. Nem tartja lehetetlennek, hogy a tárcát a Piac-utcán lopták el tőle.

A rendőrségen jegyzőkönyvbe vették a vallomást és most a detektívek kutatják az ügyes zsebtolvajt, aki 130,000 koronás fogást csinált.

Ugyancsak tegnap sikerült fogása is volt a rendőrségnek. Elcsipték Kálló József zsebtolvajlásért és lopásért már többször büntetett asszonyt. Kálló József né a nagytemplom előtt benyúlt egy vásárló asszony zsebébe, hogy pénzt kiemelje. Az asszony azonban megérezte a motozást és megkapta Kállóné kezét, a melyben már benne volt 30 korona aprópénz, amit sebtében megmarkolhatott. Az asszony lár májára elősiető rendőr előállította

Kálló Józsefét a rendőrfőkapitányságon, ahol letartóztatták a veszedelemes zsebtolvajt.

A rendőrség azt hiszi, hogy a zsebtolvajok elszaporodása összefügg a vasárnapi debreceni vásárral, mely bár a régi debreceni vásárokhöz képest gvingének ígérkezik, ugylátszik a zsebtolvajokra még így is csábítólag hat.

Az István-malom és a fogyasztóközönség

A következő sorok közlésére kértek föl bennünket:

Egy helybeli esti lap tegnapi számában „Miért drága a liszt” cím alatt egy cikk jelent meg, melynek írója azt állítja, hogy jó összeköttetéseinknél fogva oly szerződést kötöttünk a városi hatósággal, mely egyrészt a fogyasztó közönség megkárosítását, másrészt a helybeli kisebb malomvállalatok megrövidítését célozza.

Jóllehet azon körülmény, hogy nem vagyunk illetékesek, hogy ama hivatalos személyeket és szakembereket, akik a tárgyalásokat vezették, vagy azokba befolytak, ezen nyílt gyanúsítás ellen megvédelmezzük, másrészt az, hogy a cikk minden egyes sorából annyi rosszindulat világlik ki, hogy a tárgyilagoss olvasó első pillantásra is tisztában lehet azzal, hogy itt voltaképpen nem is a közönség érdekének megvédéséről, mint inkább érdekelt oldalról sugalmazott támadásról van szó, felment bennünket attól, hogy azzal érdemileg foglalkozzunk, mégis a laikus közönség tájékoztatására röviden a következőkre kívánunk reámutatni.

Tavaly is minduntalan elhangzott az a vád, hogy a malmoknak milliók hasznuk van az őrlésen, mégis bebizonyíthatólag vállalatunk érzékeny veszteséggel zárta le a tavalyi gazdasági évet és sajnos az idei gazdasági évben is veszteségre van kilátásunk.

Hogy a fogyasztó közönség megkárosításáról szó sem lehet, erre nézve elég rámutatnunk arra, hogy míg a buza ára a tavalyi árhoz viszonyítva egy 33 $\frac{1}{3}$ %-os áremelésnek felel meg, az ugyanolyan minőségű finom liszt nagybani ára csak 16%-al, a kenyérliszt pedig, mely az idén sokkalta jobb minőségben készült, mint tavaly, csak 13%-kal drágult meg, míg a lényegesen jobb minőségű korpa nagybani ára pláne 14%-kivánunk reámutatni.

Hogy az őrlési arány megállapításánál a kisebb malomvállalatok megrövidítéséről sincsen szó, minden jóhiszemű itélkező előtt világos lehet, ha figyelembe vesszük, hogy a 77% megállapítása csakis a hatóság által felörölt gabonamétrek vonatkozik, míg magánosok és termelők ugynevezett vámörlése, amely tudvalevőleg elég számottevő quantumot tesz ki, túlyomó nagyrésztében a kis malmoknak jut és azoknak ugyszólván üzemük teljes kihasználását biztosítja. Hogy ezzel szemben az István-malomnak az ő tényleges őrlőképessé-

gének megfelelő mennyiségű hatósági őrléshez kell jutnia, azt hisszük mindenkj csak természetesen fogja találni.

A cikk egyébként amily nagy tájékozatlanságot árul el egyfelől, éppen ugy másfelől egyes számadatoknak tendenciozus beállításával világossá teszi a szándékot, amely a cikkiről a cikk megírásában vezette.

István-gözmalom.

A gyógyszerterak éjjeli ügyelete

A debreceni gyógyszerterak a következő sorrendben tartanak éjjeli ügyeletet:

Vasárnap: Reménység — Csapó-utca 18., Arany Egyszarvu — Kossuth-u. 8., II. Rákóczi — Kétszós-vásár-tér 1., Isteni Gondviselés — Homokkert-u. 109.

Hétfő: Kigyó — Ferenc József-u. 33., Arany Agyal — Ferencz József-u. 50., Nádor — Sz. Anna-u. 66., Csokonai — Mester utca 43., Magyar Korona — Péterfia-u. 10.

HIREK.

— **Értesítés.** Értesitem az utazó közönséget, hogy az utazási igazolványokat a román vasuti parancsnokság minden nap délelőtt 9—11 órától délután 3—5 óráig érvényesíti. Aki a fentnevezett időre nem jelenik meg, annak igazolványa csak a következő napon lesz érvényesítve. **Román vasuti parancsnokság.**

— **Értesítés.** Értesitem, hogy mindazok a cseh-szlovák alattvalók, akik a térparancsnokságnál már jelentkeztek, minedniéle okmányokkal újra jelentkezni tartoznak. **Térparancsnokság Pénzügyi palota földszint 3. sz. ajtó. Térparancsnokság.**

— **Az áramfogyasztás díja.** A megszállítás óta áll a harc a világítási vállalat, illetve a város és a helyi érdekű vasut között a vilamos áram fogyasztási díjának megállapítása körül. Hosszas tanácskozások voltak már ebben a kérdésben, amely fölött a megszálló parancsnokság dönt végéreményében. Vasárnap délelőtt az összes érdekelt bevonásával értekezlet lesz a megszálló parancsnokságon, hogy végleges döntést hozzon e sokat vitatott kérdésben.

— **Az utazási iroda közli,** hogy azokat az utazási igazolványokat, amelyeket bétőn állítottak ki s amelyek aláírását végezt az utazási irodában maradtak, a katonai parancsnokság már aláírta és az igazolványok a városháza közgyűlési terméből elvihetők.

— **Korpakiosztás.** Akik korpakiutalásra igényt tartanak, állatállományukról tegyenek jelentést a lakásuk szerint illetékes lisztirodánál. A termelők, akiknek tehát nagyobb állatállományuk van, a Csapó-u. 15. sz. alatti lisztirodában jelentkezzenek a tanyákat nyilvántartó irodában. Az előirt igény bejelentési lapokat a lisztirodákban darabonként 20 filléért bárki meg-

kaphatja. A bejelentési lapok benyújtása alkalmával a bejelentett álltokat lehetőleg járlatlával kel igazoni. Az igénybejelentési lapok benyújtásának határideje aug. 15. Akik e határidőig ezt a bejelentést meg nem teszik, azok az első kiutalásból kimaradnak. Azok a tejtermelők, akik a tejet a központj tejcsarnoknak, vagy tejiroda utványa nyára szállítják, a szállított tej arányában a tejirodától külön korpa kiutalást kapnak. A korpa-utalványok kiadásáról későbbi hirdetés fog tájékoztatást adni. Aki hamis adatokat jelent be, büntetés alá esik. Közélemezési ügyosztály.

Ma vasárnap fonatos délután.

— **Károlyi Mihály Prágában.** Prágából táviratozzák, Károlyi Mihály gróf nyaralót bérelt Prágában, ahol hosszabb ideig akar maradni.

— **Előléptetések a városnál.** Rásó István főispán Balogh Sándor és Sajó László dr. közigazgatási gyakornokokat tb. városi aljegyzővé nevezte ki. — A tegnap közölt rendőrségi előléptetéseken kívül a főispán Fésűs László és Pap Lajos gyakornokokat is tb. fogalmazókká nevezte ki.

— **A Tisza-család Bukarestbe akart költözni.** A bukaresti Diminieata írja: Tisza Kálmán gróf fia a nagyváradi hatóság-nál jelentkezett, hol a család részére két waggon rendelkezésükre bocsátását kérte, mert a család minden ingó vagyonával Bukarestbe akar költözni állandó tartózkodás végett.

— **A nagyerdei fürdő kávéháza és étterme** ma vasárnap megnyílnak. Kitűnő és izelletes villásreggeli, ebéd és vacsora. Egész nap zene. Hüisitő italok.

— **Pályázat rajztanári állásra.** A debreceni kereskedő társulati polgári fiúiskolánál betöltendő egy rajztanári állás. Kellően felszerelt kérvények az iskola „Felügyelő-bizottságához” címezve az iskola igazgatóságánál nyújtandók be. A pályázati határidő 1919 aug. hó 26-ig. Az állás egy esztendőre segédtanári, azután rendes tanári állás lesz. Javadalmazása és nyugdíja ugyanolyan, mint az állami polgári fiúiskolánál. Igazgatóság. (Kereskedelmi Tanintézet. Piac-u. 8. sz.)

— **Marólug.** Faller Zsuzsanna 6 éves gyermekmenhelyi növendék, aki Juhász Sándorné nagymacsi lakosnál volt gondozásban, véletlenül marólugot ivott. Súlyos belső sérülésével a kórházba szállították.

— **Balesetek.** Gödény József 19 éves gépész V. Nagy G. utca 21. szám alatti lakos egy mozdony tetején dolgozott. Leszállás közben a lába az összekötő kapocs közé került és súlyos sérülést szenvedett. A kórházba szállították. — Borkó Sándor 42 éves hajduböszörményi napszámos egy Mannlicher-töltényből az ölmet ki akarta olvasztani, azonban a töltény felrobbant és Borkót kezén súlyosan megsebesítette.

A DKASE. reggelig tartó táncmulatsága ma este 8 órai kezdettel a BIKÁ disztermében.

Frank Sándor
női divat üzlete
Piac-utca 42. sz.
(Hungária-kávéházzal szemben.)

Allandóan raktáron:
női divat szövetek,
selymek, zefírek,
francia grenadinok,
kretonok, harisnyák és női
fehérneműek.

**Olcsó
szabott árak**

— **Werner-Divatház, a Bika-épületben.** Sajátkészítményű fehérneműek. Mérték utáni rendelések gyorsan és pontosan készülnek. Gallérok minden számban raktáron.

— **Értesítés.** A városi gazdasági ügyosztály közli: Értesítem a jószágtartó gazdaközönseget, hogy a román központi kiűritő bizottság részére f. hó 12-én déli 12 órájáig 225 darab 3-5 év közötti hibátlan ökor fog rekviráltni. A felhívások kézbesítése folyamatban van.

— **Kartonmanchetták,** melyeket nem kell mosni, kaphatók a czél Henrik könyv- és papirkereskedésében.

SZINHAZ.

Park-Mulató. A Park-mulató ma, vasárnap délután 3 órakor nyílik meg. Délután a gyermekvilág részére lesz mesemondás, Paprika Jancsi színház, versenyek, dijkiosztással, póznamászás, hengerjáték. A zenekar 4 órától játszik, 5 órakor lesz ingyen előadás és sok más egyéb szórakozás. Természetesen nem csak a gyermekvilág, de a nagyok is megtalálják mulatságukat. Hat órakor corzó, énekkar, zenekar, confetti, előadások. A nagyszípad előadása fél kilenc órakor kezdődik. A színházi zenekaron kívül ma Magyar Imre zenekara muzsikál. A gazdag és változatos műsor éjfél záróráig tart. Holnap, hétfőn a Park-mulató a teljes műsorról este 7 órakor nyílik meg. Belépti díj délután 3 órától 5 óráig 2 korona, azontúl 3 korona. Az esti nagy előadáshoz jegyek délelőtt előre válthatók. Rezervált hely számított asztaloknál 10 korona.

SPORT.

Uszóverseny. A DKASE uszó szakosztálya 16-án délután 4 órakor tartja első uszó versenyét. A versenyre már is 50 nevezés érkezett. Jegyek: ülőhely 5 korona, állóhely 2 korona.

Birkózás. Vasárnap este 8 órakor az Arany Bika disztermében tartja a DKASE birkózó szakosztálya propaganda birkózó versenyét, melyen Rothmann I., Bagossy, Valkovits, Zih, Muriny, Bódog, Biró, Kurtás, Székely, Sipos, Klein, Gyóry II, Harsányi és Rothmann II. vesznek részt. A verseny után reggelig tartó táncmulatság lesz.

Felelős szerkesztő:
DR HEGEDŰS LORÁNT
Kiadó:
HEGEDŰS ÉS SANDOR
Irodalmi és nyomdai részv.-társ.

APOLLO

Vasárnap, augusztus 10.
Előzetes jelentés!
Nagy kabaré előadások
Várnay—Káldor
Sereg Marcsa—Zöldhelyi Anna
Árkossy Olga—Egyed Lenke.
Előadás kezdete 8 órakor.

URANIA

Vasárnap augusztus 10.
Végzetes krónika
bűnügyi dráma 4 felvonásban.
Menyasszonyrablás
vigjáték 3 felvonásban.
Főszereplő:
HENNY PÖRTEN.
Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

ARANY BIKÁ MOZI

Vasárnap augusztus 10.
Eredeti francia vigjáték
Egy vőlegény kinszenvedései
4 felvonásban.
Előadások:
3-kor, 5-kor, 7-kor és 9 órakor.

APOLLO

Vasárnap augusztus 10.
EMILIA SHANNON
főszereplésével
Lángokon keresztül
dráma 3 felvonásban.
A gyanus ember
detektív-komédia 3 felvonásban.
Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

KLINGER JÓZSEF

cimlő műhelye
Piac-utca 66. sz.
Elvállal izléses címtáblák készítését.

Új ház eladó

Zsák-utcában, sarok épület,
kényelmes beosztás. Értekezni
ÖHLBAUM-iroda
Piac-utca 75.

Élesztőt

egész évre biztosíthat magának, ha **liszt-könyvelt**
KUPFER IGNÁC
liszt- és fűszerkereskedésében
Bádógos-utca beadja, hol a lisztvevők az élesztői mizériák között is élesztővel rendszeresen ellátnak.

Hivatalos és magán

bélyegzőt

gyorsan készít

HERCZEG

Simonffy-utca 5. sz.
Telefon 653.

Öngyújtók, tűzkövek,

mindennemű
szappanok, illatszerek,
ugyszintén ruhafestők még
mindég kapható
OSAPÓ-UTCA 9.

TÁRSI ANTAL

épület- és géplathatos vasszer-
vezetű műhelye
Debreczen, Szent Anna-u. 12.
Elvállal mindenféle
gép- és gőzkazán javításokat,
új tűzszekrények készítését.
Kutszivattyúk és perme-
tezők javítását a legjobb
kivitelben.

Pezsnyős üveget

bármilyen mennyi-
ségben veszek
Péterfia-u. 61.

Férfi ruha fordításokat

ugyszintén egész öltönyöket,
legkényesebb izléseknek
megfelelően elkészítik.
Morgenstern Manó
uriszabósága
Szent Anna 5.

Férfi ruhák

javítását, fordítását,
valamint női felöltők
és kosztümök készi-
tését és átalakítását
legjutányosabban
elfogad

Engel és Halász

Széchenyi-utca 18.

Szegedi Rózsapaprika
valamint marosujvári 100 fokos
szappanfőző marószóda
nagyban és kicsiben legolcsóbban
kapható
**KUPFER IGNÁC liszt- és
fűszerkereskedésében**
Bádógos-utca.

**Új liszt-
könyvecskéket**

lisztre, valamint kenyérre
állandóan legpontosabb ki-
szolgálás mellett eszközök.

Szives pártfogást kérve:

Sedler Márton

sütőmester
Széchenyi-utca 49.

Cigarettapapír, öngyújtó, kovakő

nagyban kapható
LEITNER és RÖMER
150 vidaru nagykereskedésében
Hátvany-utca 2.
Kéfe, meszelő, ecsetárak
gyári árban.

Gummi-bélyegzőt

pecsétnyomót és mindenféle
vésést készít

PAULÓ vésnök.

Batthyányi-utca 22. szám.
Telefon: 13-75.

Élesztő!

Naponta friss, állandóan kapható,
kizárólag nagyban, fűszer és liszt-
kereskedőknek és oly iparral ellá-
tott üzemek és üzletek részére, hol
az eladásra szükségelt sűtés iga-
zolható, bodegák csakis üzleti sű-
tés céljából lesznek kiszolgálva.
Mindenkori legolcsóbb napi árt
esetről-esetre előzetesen bejelen-
tem a Közélelmezési hivatalnak.
Házhoz szállításra megrendelése-
ket elfogadok, valamint vidéki ke-
reskedőknek is szívesen állok
rendelkezésére.

Rosenthal Sándor
kizárólagos élesztő keres-
kedő. Osapó-utca 19. szám.

Mindenféle

fuvarozást,

ugyszintén könnyű hintóval
vidékre is állandóan vállalok.

Péterfia 38.

**Fehér és barna
lisztekre,**

ugyszintén kenyérre
új könyveket

elfogadok, valamint min-
denféle fűszer- és cse-
mege-árak álegolcsóbban
beszerezhetők

Blau Herman

fűszer- és csemegekereskedésében
Miklós-utca 14.

Legjobban vásárol,
ha szép, fényes, új
Karton-manchettát

vesz.
Egy hétig hófehéren berdhaló,
mert négyeszer fordítható.

1 pár 1 kor. 50 fill.
jobbminőségű 2 kor.

Kapható

Hegedüs és Sándor r.-t.
papirkereskedésében és minden
jobb férfidivatüzletben.

KOLLMANN FERENC

bádogos és vízvezetési szakiparos
Török Bálint utca 1. szám.
Készít és javít szakszerűen
bádogos és szerelő mu-
kálatakat.

Braun A. és Társa

arany- és ékszeráru készi-
tők, Városi bérház (passage),
az Egyetértés kiadóhivatala
alatt.

Blattner József

Üvegész és képkorrelációs vállalat.
DEBRECZEN, CSAPÓ UTCA 1.

Elvállalunk: épület és ablak-
üvegészést; képek keretezés-
t. Raktárunk tartunk: kész
ablakokat minden nagyságban;
rámás, eszűsítő tükrök
nagy raktára.

Cozmetikai intézetemben

fiatalos, csodaszép úde arcot
nyerhet. 10 nap alatt eltávolítok
mindenféle teinhibát u. m. szep-
lét, májfoltot, mitesszert, pattanást,
szemölcsöt, ránc-, likacsos- és peyhbűt-
bort, orr- és arcvörösséget. Hajszála-
kat arc, mell és karról legrövidebb idő
alatt világgal végleg kiirtom. Továbbá
saját készítményű krémek, puder, haj-
szókitó, kebelkrém, hajeltávolító szer.
Arémissége jutányos bérletben kapható.
Debrecen, Széchenyi-u. 16.

Gebauer Károly

és Társa
temetkezési vállalata, Kossuth-
utca 2. szám. Városház-épület.

Elvállal temetések ren-
dezését a legegyszerű-
sübbtől a legdíszesebb
kivitelig. Nagyválaszték
mindennemű érc- és
fakoporsókban, vala-
mint mindennemű ha-
lotti cikkekben. —

Díszes gyászokcsik. Pontos és kegye-
letteljes kiszolgálás. Olcsó árak.

Favágó!

Motoros gépünkkel
házhoz megyünk
dolgozni

Katz Testvérek

Hatvan-utca 6. és
Sziv-utca 12.

Egy nagyobb vétel folytán
sikerült megvennem

női és férfi ruhaszöveteket,
valamint vásznakot,
zefireket, schifonokat,
továbbá férfi és női
fehérműveket, haris-
nyákat, zsebkendőket,
nagy választékban kapható

STARK SÁNDOR

üzletében
Piac-utca 7., Vecsey-ház.

Pócsperiben

(Szabolcsmegye) róm. kath. kán-
tortanítói állásra szabályszerű
pályázat hiányában jóhangu és
organista kántortanítók jelent-
kezhetnek. Javadalom jobbák
közé tartozik.

Utazó közönség figyelmébe!

FEUERMAN bőrdös

műhelye

Piac-utca 44 szám alatt

(Kozman-udvar.)

Ajánlja saját készítményű bőrdös-
dők kézi utazó-, piaci-, iskola-
táskáit legjutányosabb árban.
Minden e szakba vágó munka
készítését és javítását elvállalja.
Egy tanuló fizetéssel felvétetik.

Legelősebb

élesztő-forrás

Markovits-féle szesz-élesztő
nagyban és kicsiben a legol-
csóbban kapható

KUPFER IGNÁC

liszt- és fűszerkereskedésében
Bádogos utca.

Sapkát

nem kell idegenből hozatni.

Vehetünk

és készíthetünk mérték
után 24 órán belül a

Sapkagyártási Vállalatnál

Széchenyi-utca 16. sz. alatt,
ahol nagy választék van
raktáron.

Malomtulajdonosok

figyelmébe!

Étesítjük a t. malom-
tulajdonos urakat, hogy

eredeti svájci szita
selyem gazé szövetek

érkeztek és míg a készlet
tart, gyári irodánkban be-
szerezhetők.

Princz Testvérek

vasöntöde, gépgyára
és malomépítészete
SZATMÁR.

APRÓ HIRDETÉSEK.

POSTA

Arany haj jelégére levelet küldtem, Szi-
veskedjék átvenni. Üdvözlöt.

Vé usz jelégére levél van a kiadóban.
Orpheus. Levele van a kiadóban vezér-
igazgatótól. Kérem átvenni.

Fiatal emberek küldjék hozzám há-
zassági ajánlatukat. Jó magam is
fiatal vagyok. Szépnek nem igen
mondható. Szőke hajam és tisztes-
séges hozományom van. Kellő
intelligenciával bírok. Csak keres-
kedőhöz a jelégem, de komoly
ajánlatokra reflektálok.

Házasság szempontjából szeretnék
28-32 éves izr. fiatal emberrel
megismerkedni. Előbb komolyabb
levelezés, aztán megismerkedés.
Leveleket „Kis barna” cím alatt a
kiadóhivatalba kérek a lapbani
jelzéssel.

VEGYES

Roman nyelvre mindenféle kérvénye-
ket írok és fordítok egész nap.
Haimovits, Szentanna 58.

Wunder Mr. József Mr. he csa-utca 24.
Bádogos, vízvezeték és permetező,
valamint fűdő-gázkályhák javítását
elvégeztetem.

Roman nyelvre bármiféle kérvényeket
fordítok. Ogonovsky, Csapó-utca 52.
keresztéptűt.

Olcsó fuvarozás. Háziszemzetet, trágyát,
mindenfélét szállítok. Csapó-u. 100.

Vízvezeték, csatornázás, központi fűtés
és kut javításokat készit szakszerűen
Gyenes, Miklós utca 29. — Ugyanott
tanulók felvétetnek.

Roman és magyar nyelven írok kérvé-
nyeket. Kandia-utca 8. sz.

Különbefajta butorozott szoba, esetleg
ellátással, intelligens izr. embernek
kiadó. Cim a kiadóban.

KERESLET

Próba és elárútló. valamint ügyes kép-
zett varró kisasszonyok felvétetnek.
Friedmann Ignác és fia női divat
ruházában Piac-utca 61. félemelet.
Ugyanott kifutó fiúk és takarítónők
felvétetnek.

Egy kősi leány és egy tanulóleány az on-
nal felvétetik. Schimmer Mórné női
kalapüzlet Piac-utca 2.

40 holdas kertembe zöldéskertész ke-
resek mielőbbi belépésre komenció
és fizetés mellett, kis családunk
előnyben. Ajánlatot Klein Vilmos
Szatmár.

Munkások azonnal felvétetnek Honig
szórártárába.

Fiatal házaspár, gyermek nélkül, két-
szobás, szerényebb lakást keres.
Gárdos, Miklós-utca 22. jobbra.

Tanulóleányok és fiúk nyomdánkban és
bányváltásunkban felvétetnek.

A román kir. katonai parancs-
nokság által enedélyezve.

Meghívó.

A Gebauer Károly fémáru, első
hazai érc-, fakoporsó és gyászokcsik-
gyár részvénytársaság 1919. évi
augusztus 24-én délelőlt 11 órakor
a gyártelep tanácstermében (Homok-
kert, Hid utca 10.) tartandó VIII-ik
évi rendes közgyűlésére — Tár-
sorsorozat: 1. Jegyzőkönyv hitelesítő
k küldése. 2. Az igazgatóság évi
jelentése és a zárszámadások elő-
terjesztése. 3. Felügyelő-bizottság
jelentése. 4. Határozathozatal a fel-
mentvény megadására tárgyában. 5.
Igazgatóságtagok választása 6. Eset-
leges indítványok. Az igazgatóság.
— Jegyző: A közgyűlésen csak azok
a részvényesek bírnak szavazati jog-
gal, kik részvényeiket a társaság
pénztáránál a közgyűlés előtt 8 nap-
pal letétbe helyezték. (Alapszabály
15 §.) A mérleg- és eredmény számla
a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal
a részvénytársaság gyártelep irodá-
jában a részvényesek rendelkezésére
áll. (Alapszabály 38. §.)

VETEL

Veszek és adok el mindenféle ékszer,
aranyat, ezüstöt és drága kőveket.
Krámer József, József kir. herceg-
utca 8.

Gummi teniszlabdákat megvételre ke-
sek. Cim a kiadóban.

Veszek Dumas Sándor, gróf Monte
Christo 6 kötetet. Cim a kiadóhiva-
talban.

Veszek egy 0-ás vagy 1-es számú pénz-
szekrényt. Cimek a kiadóhivatalba
kéretnek.

Halmé-ét fűszerüzlettel vagy vendég-
lót bérbe vagy megvételre keresek.
Cim a kiadóban.

30-40 holdas tanyabirtok, megfelelő
gazdasági épületekkel, lehetőleg
Debreczenhez közel, megvételre
kerestetik. Cim a kiadóban.

ELADAS

Eladó új és használt butorok, világos
háló, ebédli, szalagarnitúra konyha-
berendezés, szőnyegek, függönyök,
diványok, székek, fűdőszobaberene-
dezés. József kir. herceg utca 20.

Eladó ajtó, ablakok, vasajtók, zsáruk,
csoport csészék, mosdók a más építke-
zésből kikérült felszerelési tárgyak.
Megtekinthetők Bárczy-utca 7. sz.
alatt.

Nagy fabódék olcsón eladók. Eötvös-
utca 9., délután 3-5-ig.

Le fiomabb vászon cipőfelsőrészeknek,
zsinór kapható Goldstein Karolinánál
Miklós u. 5.

Viszonteladónak színezett, ruhafes-
ték, cipőfűzők, kefék, meszelők, nad-
rágtartók, fonott korsók, üres ládák
jutányosan kaphatók Bartos üzleté-
ben, Csapó utca 11. — Bodai sző-
lőmet idoi természettel szabad kézből
eladom.

Szalag garnitúra, komplett, kitűnő álla-
potban, olcsón eladó. Cim a kiadóban.

Egy nagyobb és egy kisebb cserépkályha
eladó. Megtekinthető a kiadóhivatal-
ban Piac-utca 49. II. udvarban az
emeleten.

Egy valódi angol teniszrakett eladó.
Cim a kiadóban.

Felső gyászkalap, teljesen új, eladó.
Cim a kiadóban.

Eladó Ondódon a Cucában 5 hold föld
a látóképi csárdán túl a Máté ut
szélén Kovács és Vértessai tanyával
szemben. Értekezhetni Gazdák Bank-
jánál.

16040/1919.

Hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város Ta-
nácsa közhírre teszi, hogy a
város tulajdonát képező Bura-
főle 29 kat hold és 552 négy-
szögöl területű kaszálóbirtok
1919. évi október 1-től 1922.
évi szeptember hó 30. napjáig
terjedő három évre nyilvános
árverés útján bérbe fog adatni.

A gazdasági tanácsnoki szo-
bában (I. emelet 25 sz.) meg-
tartandó nyilvános árverés ha-
tárideje f. évi augusztus hó
16-ik napjának délelőlt 9
órája.

A kikiáltási ár 300 korona;
az árverelni szándékozók az
árverés kezdetekor a kikiáltási
ár 10 százalékát tartoznak bá-
natpénzül az árverelő bizott-
ságnál letenni.

Az árverési feltételeket a hi-
vatalos órák alatt a városi szám-
vevősnél bárki megtekintheti.
Debreczen, 1919. évi augusz-
tus 7.

Városi Tanács.

Cenzurat de Sublocotenentul Hortia